



# TURZOVKA

Ročník VIII

Číslo 4/FEBRUÁR 2006

## Zasadalo mestské zastupiteľstvo, prvýkrát v tomto roku

Hlavnými bodmi rokovania MsZ 8. februára 2006 boli návrhy rozpočtov príspevkových organizácií (MPS, KaSS) a rozpočtových organizácií (školy a šk. zariadenia) mesta pre rok 2006, správy o vykonaných kontrolách a činnosti hlavného kontrolóra, informácia o mimoriadnych situáciách a ich následkoch v meste Turzovka.

Po úvodných bodoch, kedy si poslanci schválili program, návrhovú komisiu v zložení L. Madaj, MUDr. Michnica a M. Tkáčiková, overovateľov J. Fila a MUDr. J. Bajčára prerokovali správu o plnení uznesení z decembra 2005.

### Prehľad o prijatých uzneseniach v MsZ za celý uplynulý rok

Poslanci prijali spolu 346 uznesení z čoho bolo 41 % konštatčných v časti „Berie na vedomie“, 33 % schvaľujúcich, 23 % ukladajúcich a zvyšný podiel - 3 % tvorili uznesenia doporučujúce, menovacie odvolacie zrušujúce ale aj jedno vyslovujúce nespokojnosť. Poslanci túto správu zobrali bez pripomienok na vedomie a venovali sa návrhom rozpočtov organizácií v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta (podrobnejšie viď samostatný článok).

### Rozpočet KaSS

Čiastočne bol prerokovaný už v decembri, keď sa poslanci zaoberali rozpočtom mesta. Po vtedajších pripomienkach sa návrh upravil - znížili sa príjmové i výdajové položky, čo však môže v priebehu roku spôsobovať napätie v rámci štandardnej rozpočtovej disciplíny s ohľadom na reálnu potrebu financií v niektorých časových obdobiach.

### Rozpočet MPS

Takisto bol predmetom diskusie hlavne z pohľadu potrebnosti, objemu a kvality rôznych komunálnych služieb, ktoré tento podnik vykonáva. Najväčšia polemika sa viedla o spôsobe a doplnení vybavenosti mechanizmami a pracovnými strojmi, ktoré sú pre niektoré súčasné výkony podniku limitujúce. Poslanci rozpočet MPS schválili s pri-

pomienkami a dohodli, že ďalší postup v otázkach dovybavenia podniku bude predmetom rokovania pri predkladaní správy o hospodárení mesta za rok 2005 ako aj hospodárení MPS za minulý rok.

**Rozpočty škôl a školských zariadení**  
Tieto boli podrobne prerokované vo Finančnej komisii MsZ, ktorá ich odborné posúdila a sprípomienkovala. Výsledkom bolo jej doporučenie na schválenie v MsZ s podmienkou prijatia rozpočtových opatrení. Poslanci prijali toto odporúčanie a v jeho duchu prijali i schvaľujúce uznesenie.

### MHZ Turzovka, správy hlavného kontrolóra

V ďalšom bode sa poslanecký zbor zaoberal návrhom plánu podujatí a súťaží MHZ a plánu preventívnych protipožiarnych kontrol v meste pre rok 2006. Poslanci oba plány schválili, zároveň oficiálne menovanie potvrdili vo funkcii veliteľa M. Smažáka a uznesením schválili i nové zloženie a organizáciu zásahovej jednotky MHZ v Turzovke. Potom predniesol svoje správy o vykonaných kontrolách hlavný kontrolór, A. Závodník, ktorý zároveň predložil v súlade so zákonom i súhrnnú správu o činnosti za rok 2005. Poslanci ich zobrali na vedomie.

### Informatívne správy

Poslanci ďalej prerokovali informatívnu správu o mimoriadnych situáciách a ich následkoch v meste Turzovka, informáciu o príprave 6. reprezentačného plesu mesta, informácie o zasadnutí pracovných komisií MsZ.

### „Rôzne“

V poslednom bode „Rôzne“ poslanci zobrali na vedomie odpočet primátora a samosprávy mesta za rok 2005 a prediskutovali niekoľko interpelácií a problémov vznesených občanmi. V závere zasadnutia poslanci schválili uznesenie v rozsahu 49 bodov, primátor oficiálne rokovanie ukončil a pozval prítomných na prehliadku časti zrekonštruovaných priestorov v KD R. Jašíka. - r -

## Turzovské noviny - prvá lastovička budúcej mestskej televízie

V 1600 domácnostiach z celkového počtu 2180 už takmer 2 roky sledujú Turzovčania aktuálne informácie z diania mesta (práca samosprávy, kultúra, šport, duchovný život, školstvo, záujmové združenia, voľný čas, a pod.) v mestskom videotexte. Samospráva v súlade s projektom „Komunikujúce mesto“ robí reálne kroky, aby to bola televízia. Posúďte sami...

V posledných týždňoch technici mestského úradu skúšobne pripravili vysielanie budúcej **turzovskej televízie**. Okrem obsahovej náplne sa pracuje aj na právnom a licenčnom zabezpečení novej televízie. V týchto dňoch bola vyhlásená:

### Súťaž o vytvorenie loga TT

Nekladíme žiadne limity, nijaké podmienky, súťažiť môže každý, tvorivosti a nápadom otvoríme dvere. Každý súťažný návrh bude môcť byť vystavený v rámci niektorej z výstav poriadaných Mestom Turzovka. **Najlepší z návrhov bude ocenený mimoriadnou prémieou 1000 Sk.**

Poslite svoj návrh (rukou nakreslený alebo vypracovaný počítačovou grafikou - rozhoduje nápad, nie dokonale technické riešenie) **do 15. marca 2006 na adresu: Mesto Turzovka, Jašíkova 178, do rúk: Mgr. Kamil Kobolka, označte heslom: turzovská televízia.**

O najkrajšom návrhu rozhodnú diváci spolu s porotou hlasovaním v anketе (všetky návrhy mesto uverejní na úradnej tabuli, v knižnici a na web stránke mesta).

Poďakovanie a zoznam všetkých zúčastnených si môžete prečítať v 6. čísle Turzovského spravodajcu, ktorý vyjde 22. marca 2006 v týždenníku KYSUCE.

## Zapojte sa do SÚŤAŽE „O najkrajšie logo novej turzovskej televízie“



**Pripravujeme spravodajstvo, živé vstupy, diskusné relácie. Volajte, píšete, faxujte na známe kontakty mestského úradu.**

## Vladimíra Gajdičiara, paraolympionika z Turzovky

# Turzovka má svoje zastúpenie v olympijskom Turíne.

**Športovej verejnosti je známe meno paraolympionika Vladimíra Gajdičiara. Tento húževnatý mladý muž, ktorý napriek svojmu telesnému handicapu, dokazuje celému svetu svoju odvahu popasovať sa s osudom, žije v Turzovke. Tak má naše malé mestečko na Horných Kysuciach ako jedno z mála svojho reprezentanta v olympijskom Turíne 2006.**

Núka sa množstvo otázok na neobyčajný osud obyčajného človeka. My sme pred odchodom na paralympiádu položili Vladovi Gajdičiarovi stručne dve otázky. Tie ostatné určite prídu na rad po jeho návrate do vlasti a čitateľa Turzovského spravodajcu ich môžu nájsť v jednom z najbližších čísel.

*Vladimír, reprezentujete Slovensko, zložili ste sľub do rúk prezidenta Slovenskej republiky. Aký bol Váš dojem z tohto stretnutia?*

Bola a stále aj je to predovšetkým zodpovednosť, ktorú som pocítoval.

*Ako vyzerala vaša príprava na zimnú paralympiádu 2006, kto bol vaša najväčšia opora a s akými predsavzatiami odchádzate reprezentovať Slovensko aj naše mesto Turzovka?*

Celá príprava na ZPH 2006 bola zameraná na prípravu v oblastiach s nadmorskou výškou 2000 m.n.m., aby si na výkon v týchto podmienkach telo zvyklo. Prípravu sme začali na Štrbskom Plese, pripravoval som sa na „handbaiku“, čo je bicykel pre vozičkárov. Potom sme pokračovali v Livignu v Taliansku. Ďalšou dobrou prípravou bola účasť na Majstrovstvách Európy v cyklistike, ktoré boli v Holandsku, a kde som obsadil 16. a 11.miesto. Nasledovala regenerácia v Piešťanoch. Tréning na bežkách sme absolvovali na ľadovci Dachstain vo výške 2700 m.n.m. . Potom sme v tréningu pokračovali v stredisku Tauplitz vo výške 1800 m nad morom. Nasledoval Prvý svetový pohár vo Val di Fiemme so ziskom 11. miesta v biatlone na 12,5 km, 6.miesta v biatlone na 7,5 km a 11.miesta na 10 km. Prvé dni v roku 2006 sme trénovali opäť na Štrbskom Plese a koncom januára pokračovala moja príprava v talianskom Tarvíziu a následne v Livignu. Odtiaľ sme spoločne s ďalšími športovcami odišli na preteky do Nemecka - Isny. Odtiaľ som si doniesol z trate na 5 km - 5.miesto, z biatlonu na 7,5 km - 2.miesto a z trate 10 km - 3.miesto. Záverečná príprava opäť prebehne v Livignu, odkiaľ sa 4. marca presunieme spoločne s kolegami športovcami do Sestiera, kde budeme ubytovaní počas ZPH 2006 Turín. Oporou mi je po celý čas moja rodina, priatelia, Turzovčania a tiež kolegovia - športovci a pevne dúfam, že ich svojimi výkonmi nesklamem. Turzovčania, držte mi palce!



## Turzovčanky si vypievali 1. miesto

H. Fulierová (vedúca skupiny), A. Oravcová, J. Maďariová, M. Gregušová, E. Kobolková, T. Michalisková, M. Gajdošová, J. Kyjanicová a M. Giertlová - také je zloženie Ženskej speváckej skupiny TURZOVANKA. Sme radi, že nás dôstojne reprezentujú doma aj v zahraničí.



V januári v poľskom meste Żywiec v rámci podujatia Żywieckie hody 2006 sa konala II. Medzinárodná súťažná prehliadka koledí a pastorálií pod názvom: Pastoralka Żywiecka. V podaní ŽSS Turzovanka na nej zazneli vianočné koledy z Turzovky. Súťažné výkony hodnotila odborná porota. **ŽSS Turzovanka získala 1. miesto.**

Ďalším tohtoročným vystúpením bolo účinkovanie tria zo ŽSS Turzovanka v Primaciálnom paláci v Bratislave. Kruh priateľov hudobnej kultúry AIA Centrum V.J. Gruska Bratislava na podnet Mgr. L. Kopeckého, pozvali trio žien zo ŽSS Turzovanka, aby sa podieľali na programe pod názvom: AD FONTES MUSICAE - Vklady a prieniky slovenského organológa Ivana Mačáka do hudobného dedičstva ľudstva. (o.i. I. Mačák je autorom kapitoly Ľudová hudba v monografii Turzovka 1598-1998) Program sa uskutočnil 7. 2. 2006 v Zrkadlovej Primaciálnej paláci v Bratislave, kde sa s veľmi pozitívnymi ohlasmi všetkých prítomných stretli piesne v podaní ženskej tria zo skupiny Turzovanky (na obrázku zľava: A. Oravcová, H. Fulierová a E. Kobolková), ktoré účinkovalo v časti: Kruhy na vode spoločenského vedomia. Poslucháčov zaujali najmä kysucké hojacky a piesne: *Co ši taká ošumelá; Ten vršeček.*

## Turzovka už má takpovediac „VRABCA V HRSTI“

Pre slovenské a poľské neprofesionálne skupiny znamená „vrabčiak“ možnosť zahráť si na najväčších českých a slovenských festivaloch typu Zahradá, Folková rúže, Festival na pomezí a ďalších. Víťazi totiž postupujú na finále Moravského vrabca, ktorého 11. ročník sa na jar koná v Karvinej. Najlepšie skupiny súťaže si samozrejme budú môcť zahráť v Turzovke ešte raz v tomto roku - na letnom festivale DROTÁRIA 2006, ktorá sa uskutoční v termíne 21. a 22. júla.

**Nabitý program Turzovského vrabčika začína v sobotu 25. februára 2006 už od 14.00 hod.** Program bude moderovať držiteľ Zlatej Porty J. M. Grim a J. Kulich. V súťaži vystúpia Náhodní pocestní (Martin, víťazi vlaňajšej Drotárie), Divozel

(Košice, Drotária 3. miesto), Malý Princ (Prešov), Kerberos (Dubnica nad Váhom), Turkovci (Dolné Vestenice), Irish Rose (Košice), Tee-Pee (Čadca) a ďalší. Večer vyvrcholí vystúpením známej prešovskej hudobnej skupiny MLOCI.

**Vstupenky sa dajú kúpiť v predpredaji za cenu 90 Sk v Kultúrnom dome Rudolfa Jašíka v Turzovke alebo priamo počas festivalu v cene 120 Sk.**

Bližšie informácie o Turzovskom vrabčikovi nájdete na webstránke festivalu Drotária [www.drotariafest.sk](http://www.drotariafest.sk) alebo nás kontaktujte tel. 041/4352 308, e-mail: [info@drotariafest.sk](mailto:info@drotariafest.sk)



**Vitaj dieťa**

Šimon Zozek  
Jakub Vyrobík  
Michaela Blažíčková  
Lukáš Roman

**Manželstvo uzatvorili**

Zuzana Horčíčková - Anton Kavalek

**Jubilanti**

Pavol Marec - 60 rokov  
Milan Kulla - 60 rokov  
Ján Mozolík - 60 rokov  
Antónia Dedičová - 60 rokov  
Marta Đurkáčová - 60 rokov  
František Matejík - 60 rokov  
Štefan Bielik - 70 rokov  
Ján Blažek - 70 rokov  
Mária Vyšínská - 70 rokov  
Agnesa Staníková - 70 rokov  
Ján Veselka - 70 rokov  
Ján Blažek - 80 rokov  
**Navždy nás opustili**  
Mária Kudláčová - 78 rokov  
Anežka Furdanová - 67 rokov  
Jozefa Vrablíková - 83 rokov

**Rozpočty príspevkových a rozpočtových organizácií mesta  
schválené, upresnia ich rozpočtové opatrenia zriaďovateľa.**

Nakoľko samospráva vstúpila do nového roku so schváleným rozpočtom mesta na rok 2006 ale s rozpočtovým provizóriom príspevkových a rozpočtových organizácií, bolo potrebné sa touto otázkou zaoberať v novom roku.

Rozpočtami príspevkových organizácií (KaSS, MPS) a rozpočtových organizácií - škôl a školských zariadení sa zaoberala na svojom januárovom zasadnutí finančná komisia, ktorá rozpočty prerokovala podrobne a ku každému rozpočtu organizácie odporučila prijat' rozpočtové opatrenia. Mestské zastupiteľstvo na svojom zasadnutí (8. 2.) predložené rozpočty schválilo aj s prijatými opatreniami. Od 1. 1. 2005 reforma verejnej správy prechádza do ďalšej etapy - etapy fiškálnej decentralizácie. Rozpočty škôl a školských zariadení sa spracúvajú na základe zákona NR SR č. 564/2004 o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samosprávy (hlavný nástroj fiškálnej decentralizácie) a nariadení vlády SR č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských organizácií. Z objemu finančných prostriedkov z výnosu dane, ktoré dostaná obec sa objem 40% rozdeľuje jednotlivým šk. zariadeniam.

Fiškálna decentralizácia na prvý pohľad posúva do rozpočtu mesta relatívne väčší objem peňazí, no pri ich analýze tento stav nevystihuje absolútne hodnoty, keďže z rozpočtu mesta už vo vlnajšom roku vypadli také príjmy ako napr. podiel na cestnej dani, poplatok z reklamy, z predaja alkoholických a tabakových výrobkov a pod. Súčasnou rozpočtovej dotácie na zabezpečenie prevádzky základných škôl už nie sú dotácie na kapitálové výdavky škôl tzv. kapitálový normatív - tieto sa majú financovať z prostriedkov zakotvených v podielových daniach územnej samosprávy.

Subjekt	Objem financií (vrátane dotácií z rozpočtu zriaďovateľa, vlastných príjmov, poplatkov a pod.)	vyrovnaný v príjmovej aj výdavkovej časti
ZŠ vrátane ŠKD a ŠJ	25,983.198,81 Sk	
MŠ a ŠJ	5,826.000,00 Sk	
ZUŠ	4,365.000,00 Sk	
CVC	5,180.000,00 Sk	
Spolu:	41,354.198,81 Sk	

**Piatok 3.3.2006 o 18.00hod.**

**Sobota 4.3.2006 o 16.00hod.**

**Harry Potter a ohnivá čaša.**

Pokračovanie očakávaného filmu zo série. Vo filme uvidíme Harryho štvrtý rok na Hogwadskej škole... Mládeži prístupný.

**Sobota 11.3.2006 o 19.30.hod.**

**KING KONG.**

Dobrodružno - fantastický film. Až teraz sa vracia kráľ... Režisér Peter Jackson prichádza s novým spracovaním filmu King Kong, s využitím nových technológií... Mládeži prístupný od 12 rokov.

**Sobota 18.3.2006 o 19.30.hod.**

**A čo ak je to pravda?**

Romantická komédia. Príbeh dvoch mladých ľudí, ktorí dokázali, že láska je nesmrteľná. V hlavných úlohách: Reese Witherspoonová a Mark Ruffalo. Mládeži prístupný od 12 rokov.

**Žeby zima načisto stratila svoju romantickú podobu?**

Rudolf Šobich, riaditeľ MPS: „Situáciu, ktorú nám nadelila príroda, zvládame podľa svojich momentálnych možností. Tohtoročná zima nám zrejme ešte pripraví nejedno „potešenie“. V prvých dňoch tohto roku bol v Turzovke a okolí vyhlásený kalamičný stav. Prijali sa opatrenia, aby sa minimalizovali prípadné škody, a najmä aby sa zabezpečila bezpečnosť pre občanov. Od tohto obdobia prakticky až dodnes má mesto ťažkú úlohu - vlastnými silami a dostupnou technikou zabezpečovať náročnú údržbu mestských komunikácií a odstránovať ťažký sneh zo striech budov.

Doposiaľ pre zabezpečenie zjazdnosti ciest v meste bolo potrebné zabezpečiť nielen štandardnú údržbu ale niekoľkokrát aj vývoz snehu z centra mesta aj ďalších mestských častí (napr. Bukovina, križovatky miestnych komunikácií v Hlinenom, Predmieri na Vyšnom Konci a pod.).

Vyzývame opakovane motoristov, aby rešpektovali organizáciu dopravy v meste. Zároveň ďakujeme všetkým, ktorí v tomto čase prejavili pochopenie. Chceme v daných podmienkach vytvoriť predovšetkým bezpečnú situáciu.

Vieme, že vznikajú kolízie, autá musia čakať, ale hlavná ulica mesta je prejazdna a okolostojace domy sú postavené veľmi blízko k vozovke, tesne pri chodníkoch. Fyzicky nie je možné odstrániť sneh v centre mesta a ostatných mestských častiach tak, aby bola doprava úplne plynulá ako napríklad v letných mesiacoch.

Doteraz samospráva počas zimného obdobia nevyužila možnosť použitia tzv. „papučo“ a následného sankcionovania takýchto nezodpovedných motoristov. Nechceme, aby na nezdopovednosť pár jednotlivcov doplácali ostatní motoristi a mesto ako také.“



ilustračné foto

**Hroziace sankcie za nezaplatené poplatky sa možno zdajú  
neprimerané a tvrdé**

**Ale - spýtajme sa tých, ktorí platia**

Áno, občania, ktorí si poctivo splnili svoju povinnosť a v určenom termíne zaplatili poplatky za odpady sa prakticky „skladajú“ na výdavky spojené s vývozom a likvidáciou odpadu z nášho mesta. Problém je v tom, že odpad produkujú ÚPLNE všetci, ale niektorí neplatia. Ako to riešiť?

Do 31. januára mali občania rodinných domov a podnikateľské subjekty uhradiť poplatok za odpad na rok 2006. V uplynulých dňoch Pracovníci samosprávy zosumovali platby občanov i podnikateľov, aby zistili tých, ktorým nebude od februára vyvázaný odpad na základe označenia zberných nádob z minulého roku.

V spolupráci s firmou JOKO Kondek Čadca sme zabezpečili plynulý prechod do nového roku i pri vývoze odpadu. Avšak mnohé subjekty nemôžu očakávať poskytovanie služieb bez úhrady poplatku. Jedná sa o 42 podnikateľských subjektov, 53 občanov, ktorí si neprevzali modrú nálepku a 75 občanov, ktorí si neprevzali červenú nálepku. Všetkým týmto subjektom bol pozastavený vývoz odpadu od 2. februára 2006 a začne voči nim správne konanie za porušovanie VZN mesta.

Podnikateľské subjekty už obdržali výzvy na úhradu poplatku za odpad v náhradnom termíne, pre občanov ich MsÚ pripravuje v týchto dňoch. Okrem priestupkového konania za nesplnenie si povinnosti vyplývajúcej z VZN mesta za oneskorené úhrady môžu občania očakávať vyrubenie sankčného úroku za oneskorenú úhradu alebo pokutu za nepodanie ohlásenia. Veríme, že úrychleným splnením povinnosti úhrady poplatku za odpad predídete zvýšeným výdavkom!

Majitelia psov, ktorí nestihli uhradiť daň za psa do 31.januára 2006, by si splnenie svojej povinnosti z rovnakých dôvodov taktiež nemali odkladať na neskôr. V tomto roku sa daň za psa po prvý raz nevyrubuje platobným výmerom a platí sa osobne na referáte daní a poplatkov MsÚ.

Iste sa nájdú i majitelia nehnuteľností, ktoré nadobudli stavby a pozemky v roku 2005 dedením, darovaním, kúpou či iným spôsobom - stali sa teda daňovníkmi dane z nehnuteľností k 1. 1. 2006 a mali povinnosť podať daňové priznanie do 31.1.2006.

- kk -

Miroslav Rejda, primátor mesta: „Pribežne vyvážame sneh zo všetkých mestských častí a naďalej zabezpečujeme zimnú údržbu. Pomáhame si navzájom s okolitými obcami, ale nie je to len mój postreh - sami to s tými prostriedkami, ktoré teraz máme, nezvládame. Naďalej prosíme Turzovčanov o pochopenie a trošku trpezlivosti. Do budúcnosti sme pripravili návrh, ktorý sme predložili vláde Slovenskej republiky. V ňom uvádzame jasné argumenty, že rozdeľovanie peňazí mestám a obciam nie je spravodlivé a nezohľadňuje v plnej miere klimatické rozdielnosti. Rokovanie s vládou prebieha úspešne, no proti navrhovaným aktivitám protestujú južné obce Slovenska. Chceme na sever viac peňazí, lebo je tu dlhšia zima. Nielen na údržbu ciest, ale aj do domácností a inštitúcií, ktoré musia kúriť prakticky pol roka. Bývanie a život teplo, zimná údržba, ostatné energie - na Kysuciach je rádovo drahšie ako na juhu. Keďže sa jedná o pomerne veľké peniaze, ani som nečakal, že takýto návrh zostane bez odzvy. Klimaticky zvýhodnené mestá a obce nechcú prísť o peniaze, prípadne možnosť získať ďalšie zdroje. Chcel by som a robím kroky k tomu, aby vláda rozdelila peniaze spravodlivo.“

**Bleskovo - k aktuálnej téme:**

**Len nech nepadne tá moja...**

Zima na horných Kysuciach definitívne stratila svoje čaro. Aj návštevníci z iných kútov Slovenska, čo ešte donedávna obdivovali romantickú krásu zasneženej Turzovskej vrchoviny konštatujú, že čo je veľa, je veľa... A čo potom domáci? Tým už dlhší čas pohľad cez okno vôbec nespôsobuje potešenie, ale skôr dvíha hladinu adrenalínu. Obchody s domácimi potrebami zaznamenali rekordy v počtoch predaných lopát, minulí sa odhrnovače snehu i osekávače ľadu. Všetko márne, zalahy snehu nemiznú. Ak ho aj odstránia z cesty či chodníka, niet ho kde vyhodit', vyviezť, všade je ho plno. Sneh vyhnal Turzovčanov na strechy, denne sa lopotia, aby sa nebudaj strecha pod obnovujúcou sa vrstvou snehu neprelomila. Narastajú hmotné škody, sneh strháva odkvapové žľaby, zateká v každom kúte.

Boli ste už dnes na streche? Spýtali sme sa niekoľkých okoloidúcich.

Vladimír Dušala, dôchodca, ktorého vďaka v centre Turzovky pri čistení chodníka azda najčastejšie: „Vyrobil som si zariadenie na zhadzovanie snehu, 5-metrovú palicu so špeciálnym zakončením, ktorou zhadzujem sneh zo strechy. Bývam v centre mesta, bojím sa, aby sneh zo strechy nezranil niekoho na chodníku. Niekde už padajú aj sedlové strechy, navyše začalo prašať, sneh bude ešte ťažší. Už sa teším na jar.“

**Aladár Mačari, zastihli sme ho pred kultúrnym domom:**

„Ja mám zimu rád, mám veľmi rád prírodu, zvieratá. Ale tohto roku sa mi jej zdá priveľa. Tiež zhadzujem sneh zo strechy, dúfam, že vydrží.“

Jarka Kullová, ktorá náhlivo porovnávala, či ho máme v Turzovke viac ako u nich: „Snehu máte viac ako u nás. Ale všade je ho veľa. Mám vlastnú skúsenosť, lebo som pomáhala v našej obci zhadzovať sneh zo strechy materskej školy. Keď snadne na zem, sú ho obrovské kopy. Je s tým strašne veľa roboty, ale žijeme v takom regióne, musíme sa starať.“ - ig -

**Do pozornosti žiakov základných škôl**

**Pocta Jašíkovi, pocta rieke Kysuca**

Obnovené podujatie pre žiakov základných škôl v regióne Horných Kysúc „Jašíkove dni v Turzovke“ so svojim sprievodným podujatiami - fotosúťažou „Na brehu priezračnej Kysuce“ a novou literárnou súťažou pre žiakov základných škôl „O cenu Rudolfa Jašíka“, sa uskutoční

30. 11. - 1. 12. 2006.

Podrobnejšie informácie - témy literárnej a fotografickej súťaže budú zverejnené v mesiaci marec. Keďže však ide o tvorivé súťaže, už teraz možno širokú verejnosť informovať o príprave tohto podujatia, ktoré sa v minulom roku stretlo s veľkým úspechom. Našepkáme, že tohtoročné témy sa budú „krútiť“, pravda, okolo našich krásnych Kysúc. Čitatelia isto súhlasia, že náš kraj poskytuje dostatok tém, takže - nechajme či škôr nechajme sa prekvapiť, ale hlavne - zúčastnite sa.

Organizačný výbor

**Z diára primátora**



21.1. Turzovka. Výročná schôdza Dobrovoľného hasičského zboru mesta Turzovka - rozbor činnosti v r. 2005 a plán na rok 2006

23.1. Turzovka. Konzultácia rozpočtov MS, ZUS, CVC a ZS s riaditeľmi subjektov a pracovníkmi šk. úradu

24.1. **Návšteva Bratislavy:** Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja - grantová schéma, prestavba MIC v KaSS  
Ministerstvo financií SR, p. Jozef Mikš, vládny spolnomocnenec a ginterfudin, radca ministra financií - k riešeniu problémov klimaticky znevýhodnených obcí a miest  
Spoločnosť Sedem plus - rokovanie s p. Mgr. Štefanom Šimákom  
Prijatie u prezidenta SR Ivana Gašparoviča, členov rady ZMOS a pozvanie prezidenta na 35. ročník BS a 3. SST

25.1. Turzovka. Pracovné rokovanie vo veci riešenia novej výstavby autobusovej stanice a obchodných systémov v meste  
Turzovka. Prijatie p. Halušku a p. Franeka, spoločnosť AVC  
Žilina. Návšteva Krajského riaditeľstva HZZ, Stanislava Stašík, riaditeľ - vo veci riešenia problémov vybavenosti a pomoci obciam Horných Kysúc

26.a 27.1. **Bratislava.** Medzinárodný veľtrh SlovakiaTour Bratislava - účasť Mesta Turzovka v expozícii Euroregiónu Beskydy, pracovné stretnutie s Ministrom hospodárstva p. Jirkom Malchárkom, Ministrom ČR pre miestny rozvoj p. Danielom Martinkom, predsedom Žilinského VÚC Jurajom Blánom a ďalšími - najmä o možnosti čerpania ďalších zdrojov EÚ pre rozvoj mesta

28.1. Turzovka. Slávnostné uvedenie knižnej monografie Farnosť Turzovka vo farskom kostole Nanebovzatia Panny Márie v Turzovke, stretnutie s j.e.mons. V. Judákom, biskupom Nitrianskej diecézy

30.1. Turzovka. Rokovanie finančnej komisie - príprava zasadnutia MsZ

31.1. Turzovka. Porada pracovníkov MsU a príspevkových organizácií mesta Turzovka - úlohy na rok 2006  
Turzovka. Pracovné stretnutie s Mgr. Pavlom Kužmom vo veci pomoci rozvoja miestnej kultúry v Turzovke

1.2. Čadca. Návšteva spoločnosti JOKO a syn vo veci postupu riešenia problémov odpadového hospodárstva v roku 2006

Turzovka. Kontrolný stavebný deň prestavby bloku 43 - riešenie užívateľských problémov v nájomných bytoch

Turzovka. Prijatie MUDr. Branislava Papajčíka, rýchla záchranná služba Turzovka

Turzovka. Rokovanie Mikroregiónu Horné Kysuce k problémom odkanalizovania Horných Kysúc, riešenia energetických problémov SSE, a.s. a riešenia klimatických kríziek pre obce a mestá

Turzovka. Pracovné prijatie veliteľa Mestskej hasičskej jednotky, Michala Smažáka, a zástupcu Miroslava Hejčíka a poslanka MsZ Ladislava Madaja k problémom riešenia vybavenosti MHZ

6.2. Turzovka. Porada starostov pripomienkovanie klimatických podmienok do návrhu novely Nariadenia Vlády SR

7.2. **Návšteva Bratislavy:** Ministerstvo výstavby a regionálneho rozvoja, Ing.

Hacajová a Ing. Bobičová - vo veci grantovej schémy  
Štátny fond rozvoja bývania, Ing. Lebeda, JUDr. Hurínský - dostavba piatich bytov, blok 43  
Spolnomocnenec pre fiškálnu decentralizáciu - riešenie problémov klimaticky znevýhodnených obcí a miest Severných regiónov

Čadca. Návšteva Dexie banky a.s., viceprezident Pavol Ďuriník - riešenie rozvojových problémov mesta

Turzovka. Zástupca Krajského riaditeľa Polície, Vladimír Kubišta - projekt Bezpečné mesto

Turzovka. Pracovné rokovanie s Ing. Václvom, Krajská školská inšpekcia - postup hĺbkovej inšpekcie v ZŠ

11.2. Turzovka. Členská schôdza FK TATRAN Turzovka - príprava jarnej časti súťaží

13.2. Turzovka. Porada starostov Spoločného obecného úradu a Mikroregiónu Horné Kysuce

Turzovka. Rokovanie Správnej rady, n.f. Otváraj sa brána - podmienky kampane na získanie 2 % podielu z daní

Turzovka. Návšteva Vladimíra Gajdičiara, paraolympijského reprezentanta, pred odchodom na ZPH v Turíne

14.2. Turzovka. Pracovné stretnutie vo veci prípravy vydania CD folklórnych skupín pracujúcich v meste - Ženská spevácka skupina Turzovanka, Heligonkári, Gernátovci, za účasti Mgr. Pavla Kužmu

15.2. Turzovka. Pracovná návšteva spoločnosti Stavospol, Ing. Miroslav Šuhrada - rozvojové zámery mesta

Turzovka. Organizačný štáb podujatia Turzovského leta 2006, 35. ročníka Beskyd. slávnosti a 3. Svet. stretnutia Turzovčanov

- kk -